

“十四五”上海将打造“两中心两枢纽两高地”

■ 点击 ⇨ ⇨ ⇨

上海将于9月1日正式开学 师生需在返校前14天自我健康观察

经上海市教委综合分析研判,本市中小学、幼儿园将按照2021学年度校历,于9月1日正式开学(园);各高校、中职校按照“错区域、错层次、错峰”原则,有序安排学生返校报到。所有师生员工须在返校前14天开展自我健康观察;来自或途经国内疫情中高风险相关地区的师生员工暂缓返校。

上海市少儿住院互助基金集中参保缴费工作正式启动

上海市少儿住院互助基金管理办公室近日传来消息:2021学年上海市中小學生、嬰幼兒住院醫療互助基金的集中參保繳費工作將如期於9月1日正式啟動。2021學年收費標準保持不變,仍分兩個年齡段收取,具體標準為:0-5歲兒童(指2015年8月31日以後出生)每人150元,6周歲及以上兒童(指2015年8月31日及以前出生)每人130元。本市各中小學和中職校在籍在冊學生、幼托機構兒童,可向所在學校、幼兒園專門設立的互助基金繳費窗口直接繳納參保費;散居兒童,需家長自行到戶籍所在地或《上海市居住證》居住地的社區衛生服務中心繳費參保。

上海率先发布食品生产领域物料平衡检查工作指南

为强化对食品生产企业的事中事后监管,提升食品安全保障水平,上海市市场监管局制定发布全国首个《上海市食品生产企业物料平衡检查工作指南(试行)》。食品生产企业开展物料平衡检查是指在食品生产监管中借助专业手段,利用科学化和数据化的检查规则,在允许的偏差范围内,比对食品生产企业的实际产量或实际用量与理论产量或用量,分析企业存在差异原因的合理性。有了该指南,上海市场监管部门将在食品生产监管中通过组织或委托第三方专业机构,采用物料平衡核算的方式对辖区存在隐患的食品生产企业开展体系检查。

上海新能源汽车累计推广量达54万辆 居全球城市前列

据从上海市经信委获悉,今年上半年,上海市新能源汽车产量达22.8万辆,同比增长220%,占全国总产量超六分之一;新能源汽车累计推广量达54万辆,居全球城市前列。上海正全面贯彻落实国家“双碳”目标,加快推动新能源汽车产业发展,全力打造世界级汽车产业中心。在推广新能源汽车的同时,上海还在推进智慧充电桩、储能设施布局建设,为新能源汽车及相关产业链发展打开更多空间和机遇。

奉贤区评选出2021年度“世贤学子”

“培育世贤学子,奠基贤城未来”——2021年度奉贤区“世贤学子”座谈会昨天举行。自2017年起,在奉贤区委区政府的支持下,区教育局创新推出“世贤学子”评选项目,每年从全区应届高中(中职)毕业生中选出德智体美劳等五育并举的佼佼者,激励全区学子向善、向上、尚美、创造之心,激发学生多元成长、全面发展的活力。

著提升,服务全国经济高质量发展作用进一步凸显,人民币金融资产配置和风险管理中心地位更加巩固,全球资源配置功能明显增强,为到2035年建成具有全球重要影响力的国际金融中心奠定坚实基础。

6个具体目标可概括为打造“两中心、两枢纽、两高地”。“两中心”即全球资产管理中心生态系统更加成熟,更好满足国内外投资者资产配置和风险管理需求;金融科技中心全球竞争力明显增强,助推城市数字化转型。

“两枢纽”即国际绿色金融枢纽地位基本确立,促进经济社会绿色发展;人民币跨境使用枢纽地位

更加巩固,“上海价格”国际影响力显著扩大。

“两高地”即国际金融人才高地加快构筑,金融人才创新活力不断增强;金融营商环境高地更加凸显,国际金融中心软实力显著提升。

“十四五”是重塑国际合作和竞争新优势的关键时期,金融的作用正变得越来越突出、越来越重要。上海将从“国际化、市场化、数字化、绿色化、法治化”方向加快推进。

在“国际化”方面,上海将瞄准强化全球资源配置功能,全面落实中央支持浦东新区高水平改革开放部署,进一步提升金融开放枢纽

门户地位。提升人民币金融资产配置中心能级,便利全球投资者在上海开展跨境投融资活动。扩大金融市场开放,推动设立国际金融资产交易平台。

在“市场化”方面,前进的方向定在为实体经济提供高效率资金供给上;“数字化”则将不断提速,增强金融科技全球竞争力。依托上海城市数字化转型总体布局,促进金融与科技深度融合、联动发展。加强金融科技研发和数字技术应用,推动在浦东设立国家级金融科技研究机构。同时,上海将率先探索金融“绿色化”路径,推动绿色低碳可持续发展。

■ 孙衍康

推动设立国际金融资产交易平台、推进基础设施领域不动产投资信托基金试点,探索气候投融资试点……一张布满国际化、市场化、数字化、绿色化、法治化等全新亮点的《上海国际金融中心建设“十四五”规划》,上海市政府近日对外公布。

“十四五”时期是上海国际金融中心建设在基本建成基础上迈向更高发展水平的开局起步期。此次公布的规划提出1个总体目标和6个具体目标。总体目标为:到2025年,上海国际金融中心能级显

■ 关注 ⇨ ⇨ ⇨

女青年自办公益“动物之家”救助流浪猫狗超400只

“尽管很难,但是我会坚持,因为它们是我的一份责任。”湖北省宜昌市汇爱小动物保护中心负责人周小妮6年来用爱心与坚持维系着一家小动物保护中心,救助流浪猫狗达400余只。

周小妮今年35岁,曾是一名幼儿园老师。2015年,她发现城市里的流浪狗越来越多。为了救助收留流浪狗,她在宜昌点军区租下一处场地,成立了宜昌市汇爱小动物保护中心。

周小妮说,有人领养猫狗时她会先做调查,以确保对方有心,也有能力照顾小动物。领养后,她也会不定期进行回访。

2020年,保护中心的猫狗数量达到了近400只,场地趋于饱和。于是,周小妮东拼西凑,借债20万元,花费30万元在宜昌市郊外新建了1000多平方米的新中心,新中心分为犬舍、猫舍和饲养员生活区,管理更加规范。



随着手机摄像技术的日益成熟,作为现代人随身携带的通讯工具,手机同时也成了最便捷的拍摄工具。如何用手机拍出好照片、好作品,成为许多摄影爱好者和普罗大众想要解决的问题。近日在上海市群众艺术馆举行的一堂手机创意摄影讲座就吸引了众多的手机摄影爱好者。图为中国摄影家协会会员、资深摄影人王志强老师正在现场指导如何运用手机拍摄。 记者 夏常青 摄影报道

■ 热议 ⇨ ⇨ ⇨

“社会发展,技术需彰显人性价值,而其最重要的价值莫过于连接。连接灾难中的信息孤岛,连接数字鸿沟两侧的父母和儿女。这一科技桥梁,连接的是人与人,心与心,人心的善良才是科技向善的本质所在。重视技术的桥梁作用,彰显技术的人性价值,才是真正回应民意的技术发展,才能对健康中国建设产生真正的助力。”刘昱评论

云上陪诊:人性化助老人跨越数字鸿沟

“民生无小事。如何规范搬家行业,确保消费者的权益?这是一个无法回避的现实问题。只有用强监管、重惩罚才能根治搬家行业坐地起价等顽疾;只有堵漏洞,用法律法规对搬家公司进行约束,明确规范其商业行为、管理行为等,消费者

权益保护才能得以实现;只有严震慑,给其戴上‘紧箍咒’,防患于未然,搬家行业才能进入到一个健康有序发展阶段,市场环境才会得到改善;只有整治好一个个‘小顽疾’才能惠及‘大民生’。”孟哲评论搬家行业乱象:何时能有“紧箍咒”

“如果初衷奉流量为第一要义,那么结果会和质量背道而驰。不破

不立,国家出手‘破’的是这些乱象的生存土壤,而整个网络空间晴朗、阳光、健康的生态则需我们共同建立。近半年来,‘平台整改’‘商家道歉’等新闻屡见不鲜,也算是给乱象动了动筋骨,希望接下来会有更多向上向善的力量为流量纠偏,毕竟我们要在‘立’字上走更远的路。”乔佳新呼吁拯救被“流量”裹挟的价值观

■ 事件众议 ⇨ ⇨ ⇨

沉迷手机的父母该抬头了

【事件回放】近日,浙江杭州。11岁小杰(化名)离家出走,家人急得报警,被民警找到。小杰说,爸爸总是沉迷手机,不是刷短视频就是玩游戏,家务活都是妈妈管,说了不听,遂生气出走。

【微博热帖】

@惜墨:现在家庭朋友聚会,少了交流,都变成低头一族的“手机控”,亲情、爱情、友情也因为手

【综合观点】

我国首份国民家庭亲子关系报告中显示发现有七成左右的家长,与孩子相处时仍是“低头族”。也就是说,很多家长因沉迷于智能手机、互联网以及电视等而忽视与孩子的交流。一名初中生竟向媒体发出“呼救”:“低头族”爸妈请为我抬起头。近年来

机慢慢疏远。孩子的成长离不开家长的陪伴,如果自己都没有做好表率,做出正确引导,孩子又怎么会有健康的成长和未来呢?

孩子“缺爱”、离家出走的新闻也屡见报端。

大家都知道,父母是孩子最早的启蒙老师。家教既需言传,更重身教。家长老是低头玩手机,孩子如何受教育?家长天天玩手机,将来孩子也会是“低头一族”。父母抱着手机刷屏,孩子抱着电子产品玩游戏、看动画片,只要孩子不来干扰,家长乐得清静,

完全忽视了孩子的视力被严重伤害。这样的画面很多家庭里应该都出现过。

若家长是“低头族”,孩子的人际关系和成绩受到负面影响很大。父母不与小孩子进行足够的交流,小孩子很容易出现“缺爱”症状,孩子的人际关系以及思考能力也受到影响。“缺爱”症状严重时,可能引发反社会性人格障碍。

如果父母长期在孩子身边玩手机而不陪伴孩子玩耍的时间越长,孩子被忽视的感觉将更加强烈,从而导致孩子不断地在心底进行自我否定,影响身心健康的发展,即相当于一种“冷暴力”的影响。因为孩子心思敏感,一旦爸妈不理自己了,便会觉得爸妈就不爱自己了。

“世界上最远的距离不是生与死,而是我们坐在一起,你却在那

低头玩手机。”这个网络上流传很广的抱怨,正是很多人真实生活的写照。“我叫脸宝,有个问题我一直想不通,手机究竟是什么妖怪……”漫画《爸爸妈妈被手机抓走了》更是引起了网友的共鸣。

为了你的孩子健康快乐成长,为了你的孩子不沉迷游戏,各位家长务必要率先垂范,不当“低头族”,要善当“沟通族”。寒暑假期间,父母更要重视与孩子心灵上的沟通,从平时多陪陪孩子出发,和他们多聊一聊学校的趣闻趣事,多一同参加一些亲子活动,在沟通互动中逐渐搭起一座通往孩子内心的桥梁,并逐步引导孩子确定追求的目标,包括升学目标、人生目标。这样一来,“冷暴力”就没有了,孩子也更加开心,家庭氛围也变好了。